

# ЗНАМЯ ТРУДА

Издается  
с 1. XI. 1931 г.

Орган Хайбуллинского райкома КПСС и районного Совета депутатов трудящихся Башкирской АССР

№ 47 (4615)

ВТОРНИК, 20 АПРЕЛЯ 1976 года.

Цена 2 коп.

Трудящиеся Советского Союза! Боритесь за претворение в жизнь исторических решений XXV съезда КПСС, величественной программы десятой пятилетки!

Вперед, к новым успехам в коммунистическом строительстве!

(Из Призывов ЦК КПСС к 1 Мая 1976 года).

## Весеннему полю — ударный труд

Земледельцы района вступают в ответственный этап борьбы за урожай первого года десятой пятилетки. С каждым днем в эту работу включаются все новые и новые агрегаты. Начинается пора, когда во многом определяется успех сельскохозяйственного года.

Нынешняя весна особенная, она проходит под знаком мобилизации сил на претворение в жизнь исторических решений XXV съезда КПСС. Воодушевленные решениями съезда, труженики полей еще шире развертывают социалистическое соревнование за увеличение производства зерна. Ведь намечены высокие рубежи: валовое производство должно составить 210 тысяч тонн, продажа государству — 117 тысяч тонн. Для этого необходимо получить с каждого гектара по 21 центнеру зерна, а земледельцы ордена Ленина Матраевского совхоза и колхоза имени Ленина обязались вырастить по 25 центнеров, коллектив Центрального отделения Матраевского совхоза — по 28 центнеров.

Посевная площадь в этом году составит 153972 га, в том числе яровой сев будет произведен на площади 138727 га, из них зерновые на 109 тысяч гектаров, и кормовые на 44822 га. А пшеница займет 81354 га.

Для выполнения такого большого объема работы колхозы и совхозы района располагают достаточным количеством тракторов и другой сельскохозяйственной техники. На закрытии влаги будет работать 371 агрегат, которые способны за 4 дня произвести эту работу, предпосевная культивация 189 агрегатами будет произведена за 10 дней. Посев яровых зерновых и однолетних трав будут вести 220 агрегатов и им до-

статочно 10 дней. Государство проявило большую заботу по обеспечению колхозов и совхозов района необходимым количеством семян.

Теперь все зависит от организаторов производства — бригадиров и управляющих, агрономов и инженеров, руководителей хозяйств и партийных, профсоюзных и комсомольских организаций, исполкомов сельских Советов и главное — от механизаторов и сельщиков. Сейчас, в преддверии сева, опираясь на достижения науки и практики, надо наметить коренные пути дальнейшего роста урожайности на каждом поле.

Четкой, слаженной работы на полях можно добиться повсюду. Руководители и специалисты, партийные организации должны позаботиться о том, чтобы передовая технология возделывания сельскохозяйственных культур находила самое широкое применение. Важно до минимума уплотнить сроки подготовки почвы и сева.

Нельзя говорить о высокой производительности труда, не проявив всестороннюю заботу о людях. Надо обеспечить их своевременно горячим питанием, вовремя доставить их на смену и со смены, чтобы они полностью были обеспечены необходимыми защитными средствами от пыли и химикатов. С первых дней развернуть массовое социалистическое соревнование под девизом «Высокие темпы, отличное качество».

Образцовое проведение весеннего сева — сейчас самая главная задача. Заложив прочную основу урожая этого года, колхозы и совхозы сделают новый крупный шаг вперед по пути дальнейшего подъема сельскохозяйственного производства, последовательного осуществления решений XXV съезда КПСС.

## Семена готовы к севу

Как только был закончен подвоз семян в наш совхоз, было организовано их протравливание гранозаном. Всего 10 дней понадобилось рабочим зерносовхоза, чтобы справиться с этой задачей. Все они работали хорошо, но Ра- виль Исхаков, Магинур Ку-

тукова и моторист Рашид Рахматуллин трудились лучше остальных. Таким образом, с нашими семенами хоть сейчас в поле.

А. АСЛАЕВ,

агроном-семеновод  
Хайбуллинского совхоза.

## ПОРАБОТАЛИ ОТЛИЧНО

ПОДОЛЬСК. Около полутораста комсомольцев Таналякского совхоза вышли на работу в день коммунистического субботника. Среди них 57 механизаторов закрывали влагу. Все они трудились по-ударному, норму выработки выполнили на 150—180 процентов.

Работники животноводства тоже не остались в долгу. Кроме основной работы, они вышли на благоустройство своих населенных пунктов. Здесь отличились работники Таштугайской фермы. Они очищали территорию деревни от мусора, копали ямы для саженцев. Комсомольцы совхоза на коммунистическом субботнике трудились повсюду отлично, их труд положительно оценен дирекцией и партийной организацией совхоза. А средства, заработанные в этот день, перечислены в фонд десятой пятилетки.

З. АЙЛАГУЛОВ,  
секретарь комитета ВЛКСМ  
Таналякского совхоза.

НОВО-ВОЗДВИЖЕНКА. Раньше обычно собирались механизаторы отделения на машинный двор. В поле пока рановато. Небольшой морозец образовал корку на полях. Поэтому решили убрать территорию машинного двора, и работа закипела. Все механизаторы работали дружно. Прошел час, другой, подошло время ехать в поле.

Почти на пяти тысячах гектаров надо закрыть влагу. Первый день работали выборочно, а потом включились все десять агрегатов, а в день коммунистического субботника работали 11. Все механизаторы значительно перевыполнили норму выработки. Отличных успехов добились механизаторы Леонид Махиборода, Григорий Васильченко, Александр Макаренко, Федор Булыменко и другие, перевыполнившие норму выработки в два раза.

Н. ЖИДЕНКО,  
селькор.

ФЕДОРОВКА. 360 колхозников колхоза «Красный доброволец» вышли на коммунистический субботник. И всем нашлось дело. И все работали по-ударному.

В Федоровке занимались благоустройством села: огораживали деревья, приводили в порядок территорию клуба. Здесь хорошо работали пенсионеры Яков Семенович Сержапов и Михаил Иванович Колпаков.

В Абубакирово большинство колхозников приняло участие в загораживании памятника воинам-землякам, погибшим во время Великой Отечественной войны 1941—1945 годов и подвозили туда землю, чтобы затем посадить деревья. На копке ям хорошо трудились Н. Акизаров, Н. Акилов, Х. Назаров.

Механизаторы с утра не могли выехать в поле — сыровато. Поэтому еще раз настраивали технику, наводили порядок в мастерской, собрали металлолом. А после обеда дружно выехали на закрытие влаги.

Животноводы были на своих местах — приводили в порядок животноводческие помещения. Заработанные в этот день 740 рублей колхозники передают в фонд десятой пятилетки.

Г. КУТУКОВ,  
секретарь партбюро колхоза.

ПМК-292. Строители, работающие на строительстве средней школы в Акъяре, взяли на 1976 год высокие социалистические обязательства. Свою решимость претворить в жизнь взятые обязательства они хорошо продемонстрировали на коммунистическом субботнике. Высоких производственных показателей в день красной субботы добились бригады каменщиков Н. А. Шарифуллина, бригады отделочниц Н. Нураевой и Г. Султанаевой. Эти бригады норму выработки выполнили на 120 процентов.

З. ЯРБУЛОВ.



НА СНИМКЕ: отделочницы ПМК-292.

Фото В. УСМАНОВА.

# За дальнейшее совершенствование трудового и нравственному

Из доклада первого секретаря райкома КПСС Г. Г. ЯКУПОВА

На современном этапе, сказал докладчик, важнейшим направлением идейно-воспитательной работы является формирование у всех трудящихся коммунистического мировоззрения, воспитание их на идеях марксизма-ленинизма. Об этом со всей остротой еще раз было подтверждено на XXV съезде КПСС в докладе Генерального секретаря ЦК КПСС товарища Леонида Ильича Брежнева и особо подчеркнуто, что «Современные условия выдвигают новые задачи перед идеологической деятельностью партии. Практика партийных организаций подсказывает путь, следуя которому можно добиться повышения ее эффективности. Это — комплексный подход к постановке всего дела воспитания, то есть обеспечение единства идейно-политического, трудового и нравственного воспитания с учетом особенностей различных групп трудящихся».

Рабочая партийная организация, руководствуясь решениями XXIV съезда КПСС, Пленума ЦК партии усилила работу по идейно-политическому, трудовому и нравственному воспитанию трудящихся, направляет ее на повышение трудовой и общественной активности колхозников, рабочих и служащих, успешное решение производственных задач. Более 400 пропагандистов, 250 политинформаторов, 500 агитаторов, 460 лекторов и докладчиков ведут пропагандистскую и разъяснительную работу. Объявляется наглядная агитация. Культпросветучреждения перестраивают свою работу, становятся агитунками, центрами разъяснительной работы.

Надо хорошо осознать, уяснить всем, что работа над материалами съезда не кампания, а стратегическая задача всех идеологических кадров на ближайшие годы. В партийных организациях района сейчас создана и успешно действует целостная система политического просвещения, в которой занимается свыше 1600 коммунистов и беспартийных, такое же количество комсомольцев и молодежи учатся в комсомольских кружках и семинарах. Надо сказать, что основная масса коммунистов в последние годы охвачена обучением в среднем и высшем звеньях системы политического просвещения, что очень важно, так как в этих звеньях глубже изучается теория, выше качественный уровень в марксистско-ленинском образовании.

В настоящее время практически все преподаватели охвачены политическим просвещением. И это очень правильно. Учителя ведут большую работу по коммунистическому воспитанию подрастающего поколения. Это дело глубоко партийное, и они сами должны учиться в системе партийной учебы. Но отдельные парткомы и бюро, секретари парторганизаций не придают должного внимания политической учебе учителей. Отсутствует пока надлежащий контроль за ходом занятий, не обеспечивается явка на семинары пропагандистов.

В марксистско-ленинском образовании коммунистов и комсомольцев много существенных недостатков, которые в основном повторяются из года в год. Сейчас, когда начались итоговые занятия в системе партийного просвещения, они проявляются еще более наглядно. Итоговые занятия этого года в школах основ марксизма-ленинизма Центрального отделения Маганского совхоза сорвано, (секретарь парткома тов. Багшаев Б. И.), а в Акъярском совхозе (тов. Курбангалеев Х. З.) проведено при очень низкой посещаемости слушателей. Случаи формализма в учебе коммунистов и комсомольцев, низкого идейно-теоретического уровня занятий до конца еще не изжиты. Не в полной мере готовятся слушатели к проведению массово-политической работы среди трудящихся. Навыки публичных выступлений приобретаются на занятиях не везде, например, в Хайбуллинском совхозе мало слушателей привлекается к подготовке и проведению политинформаций.

Общезвестно, что в марксистско-ленинском образовании главная фигура — пропагандист. По праву пользуются заслуженным авторитетом в коллективах пропагандисты Х. А. Нигматуллин, П. В. Меженев, В. Н. Адлагулов из парторганизации Танаевского совхоза, А. Н. Малимонов, Н. Д. Сурков из Матраевского совхоза, З. Х. Муталов и С. Г. Кривенков из колхоза «Красный доброволец» и многие, многие другие, чей долготелый труд незримо приносит ощу-

тимые результаты в идейно-политическом воспитании трудящихся.

Вместе с тем, отдельные партийные организации еще слабо работают с пропагандистскими кадрами. Среди руководителей комсомольских кружков слишком мала прослойка коммунистов.

Система экономического образования трудящихся в районе за последнее время стабилизировалась, накоплен определенный опыт в организованном проведении учебы кадров. Неплохо проводится экономическое обучение трудящихся в Матраевском совхозе, где руководители среднего звена и специалисты учатся в народном университете, которым руководит директор совхоза Б. И. Лобанов. Для рабочих создано 11 экономических школ, общий охват работающих всеми формами обучения составляет 94 процента, 91 процент работающих учатся в Акъярском совхозе. В то же время в колхозах имени Калинина, «Сакмар», Хайбуллинском, Маганском совхозах и других охват экономическим обучением трудящихся составляет всего лишь 50—70 процентов. Задача состоит в том, чтобы экономическая учеба и дальше активно влияла на повышение производительности труда, увеличение выпуска продукции, рост эффективности и качества. Это особенно важно сейчас, в условиях научно-технической революции.

На XXV съезде КПСС подчеркнуто огромное значение в коммунистическом воспитании народного образования и профессиональной подготовки.

В сфере народного образования трудятся один из наиболее многочисленных отрядов нашей интеллигенции, непосредственно занятой идейно-воспитательной работой. В нашем районе всего работают 682 учителя, среди них 150 членов и кандидатов в члены партии. В Подольской, Бурibaевской средних школах успеваемость учащихся составляет 98—100 процентов, в Байгускарской, Антиганской, Абубакирской восьмилетних школах также обеспечивается высокая успеваемость. В данных школах продуман весь учебно-воспитательный процесс. Не на словах, а на деле ведется борьба за повышение качества знаний, умений и навыков учащихся. Педагогические коллективы последовательно прививают школьникам высокие идейно-нравственные качества.

Сейчас особо актуальное значение имеет правильное решение комплекса принципиально новых задач, они тем более усложняются, в связи с переходом ко всеобщему среднему образованию молодежи. А это требует углубления, обогащения, перераспределения содержания и направленности школьного образования.

Между тем, в школах района 40 процентов учителей 4—10-х классов не имеют соответствующего высшего образования. В Галихметовской, Ивановской, Янтышевской средних школах нет хороших методических уголков, отсутствует постоянная работа с учителями по повышению методического мастерства. Не полностью обеспечиваются школы современными учебными пособиями, особенно наглядными.

Могут сказать, что у нас школы и сейчас выступают в виде трудовых. По идее — да, а на практике — далеко не везде. Во многих школах учащиеся не столько учатся труду, сколько играют в него, не получая надлежащих трудовых навыков. В Мамбетовской, Ивановской, Янтышевской средних школах (к ним можно добавить и многие другие) нет ни производственных бригад, ни хороших пришкольных участков, на которых бы действительно велась опытническая работа. В Ивановской, Янтышевской, Абиевской школах совершенно нет прицепного сельхозинвентаря. Руководители хозяйств И. Г. Новиков, А. А. Хусанов, Ф. Г. Сафин обязаны были выделить школам необходимую технику. Но до сих пор не решают положительно данный вопрос, в результате страдает трудовое воспитание учащихся, не ведется соответствующий образ и их профориентация. Во многих колхозах и совхозах молодежи не остается в своих коллективах, а ищет работу на стороне. К примеру, в колхозе «Красный доброволец» ежегодно оканчивают среднюю школу около 20 юношей и девушек, а за последние годы в хозяйство остался работать только один выпускник.

Коллективы животноводов, механизаторов у нас не омоложиваются, а наоборот «стареют». Это должно насторожить партийных, советских и хозяйственных работников. Трудовое обучение и воспитание подрастающего поколения должно касаться каждого. Не место та-

кому отношению, как это делается в Бурibaевском рудоуправлении (тов. Гайдар и Бикбов), где до сих пор не выдвинуто решение исполкома райсовета о выделении оборудования для кабинета машиноведения Бурibaевской средней школе. Не на высоте оказался этот коллектив и в шестые над Акъярским детским домом.

«Мерило успеха политического воспитания масс», — подчеркивал в Отчетном докладе ЦК КПСС XXV съезду Л. И. Брежнев, — конкретные дела».

В результате организаторской и воспитательной работы партийных, профсоюзных, комсомольских организаций, местных Советов, руководителей хозяйств, специалистов народного хозяйства, благодаря огромной помощи государства трудящиеся района за годы девятой пятилетки добились новых рубежей в развитии промышленного и сельскохозяйственного производства.

Неплохой старт взят и в первом году десятой пятилетки. Коллектив Бурibaевского рудоуправления квартальный план по объему реализуемой продукции выполнил на 107,4 процента, выполнил планы и по другим показателям.

Несмотря на небывало трудную зиму, колхозы и совхозы района увеличили поголовье крупного рогатого скота по сравнению с первым кварталом истекшего года, перевыполнили квартальный народнохозяйственный план заготовок мяса и молока.

Особенно хороших результатов по производству и заготовкам продуктов животноводства добились совхозы Матраевский, Танавакский, Степной, и колхоз «Красный доброволец».

Как результат тесного слияния политического и трудового воспитания трудящихся выступает широкий размах социалистического соревнования. С ценной инициативой соревнования за достижение высокой производительности труда выступил коллектив обогатительной фабрики Бурibaевского рудоуправления, буровая бригада мастера Ковалева Н. П. из Перелочанской ГРЭ. Эта инициатива подхвачена всеми промышленными предприятиями района.

Среди передовиков соревнования мы по праву можем выделить шофера Самарского автотранспортного предприятия Николая Руденко, Василия Попова, газосварщика В. Неверова, бурильщиков У. А. Мулюкова, Г. И. Шипакина, мастеров У. Ю. Давлетбаева, Н. Е. Иванова, геофизика Ю. В. Гаррис из Перелочанской ГРЭ, проходчика И. В. Хомякова, слесаря М. Н. Алибаева, бригадира проходчиков Н. В. Горшенина, шофера Ф. Е. Шмакова из Бурibaевского рудоуправления и многих других.

Десятки примеров трудового энтузиазма показывали труженики сельского хозяйства. Полеводы ордена Ленина Матраевского совхоза в 1976 году борются за получение по 25 центнеров зерна с гектара, такой же рубеж наметили хлеборобы колхоза имени Ленина.

Механизаторы многих колхозов и совхозов выступают с обращением включиться в соревнование за получение высоких урожаев сельскохозяйственных культур, высокопроизводительное использование техники, улучшение культуры производства.

Мы обязаны использовать достижения передовиков производства и имеющиеся резервы. Для этого нужно, прежде всего, организовать соревнование тружеников. Между тем в организации соревнования у нас из-за слабой работы профсоюзных организаций допускается много формализма и шаблона. Социалистические обязательства (как индивидуальные, так и коллективные) до сих пор слабо оформлены в колхозах «Новый путь», «Красный доброволец», «Красное знамя», совхозах «Степной», Маганский. Бюллетени социалистического соревнования выпускаются с большим опозданием, месяцами не заполняются доски показателей.

Районный бюллетень соревнования животноводов почти всегда выходит в середине месяца, иногда и позднее, а на фермы поступает уже в конце месяца. По существу он идеологическую нагрузку уже не несет, утрачивает злободневность и остроту.

Партийные организации также еще плохо руководят деятельностью профсоюзных организаций и идеологической службой. В некоторых местах агитаторы и политинформаторы редкие гости на фермах и других производственных участках. За всю зиму в Акъяловской бригаде колхоза имени Салавата (секретарь парткома тов. Сыбулатов, секретарь бригадной парторганизации тов.

Бикбов Г. Х.) ни разу не был ни один агитатор, ни один политинформатор, не выпущено ни одного «Боевого листка».

Формированием коммунистического отношения к труду мы пока занимаемся, надо признать, плохо. Движение за коммунистический труд, ударничество во многих коллективах, особенно в сельскохозяйственном производстве, по существу пушено на самотек.

На отдельных предприятиях, в колхозах и совхозах недостаточно организовано соревнование за безусловное выполнение государственных планов, за повышение эффективности производства и качества продукции. В результате этого некоторые хозяйства из года в год не выполняют установленных планов, производят продукцию низкого качества при высокой себестоимости.

Квартальный план заготовок мяса в текущем году не выполнили колхозы «Красное знамя», имени Ленина, молока — колхозы имени Фрунзе, «Новый путь», «Сакмар», имени Салавата и Акъярский совхоз. Не улучшается качество молока.

Для нас очень важно внедрение передового опыта, его порой не только трудно внедрить, но и в значительной степени удержать. К примеру, лет 10—12 назад колхоз «Новый путь» всегда был первым по выдоям молока от коров. Передовиками района были доярки Клавдия Модина, Антонина Слащева. А что мы видим теперь? Не смогли в этом хозяйстве закрепить и развить достигнутые успехи. Больше того, сделали отступление от достигнутого.

Материальное положение наших людей все время улучшается. Оно будет улучшаться и в дальнейшем. Уже сейчас в районе имеется 537 личных легковых машин, 2500 мотоциклов, а телевизоры и радиоприемники имеет почти каждая семья. Рост благосостояния, однако, должен сопровождаться повышением идейно-нравственного и культурного уровня наших людей. На XXV съезде КПСС очень своевременно и убедительно сказано, что иначе мы можем получить рецидивы мешанины, мелкобуржуазной идеологии. А ее явственно можно наблюдать у многих наших жителей. В погоне за приобретением машин некоторые абсолютно перестали обращать внимание на духовный, культурный рост. Не только сами ограничивают себя во многом, но этому же подвергают своих детей, в том числе детей. У нас низка внешняя культура. Не уделяется внимание благоустройству, культурному виду жилищ или хотя бы озеленению, а основное внимание сосредотачивается только на машине. Возьмем хотя бы село Ново-Зирган. Вид поселка довольно таки неприглядный, зато автомашин куплено по сравнению с другими больше всех.

Конечно, нет ничего предосудительного, если человек на трудовые доходы, какие-то излишки в семейном бюджете приобретает машину, а с этим одновременно растет его нравственная, духовная сторона. Но совершенное и естественное становится положение, когда делается это на сомнительные средства, становится целью в жизни, порождает страсть только приобретения.

Мы не должны допускать такого положения, когда человек за своим гаражом с машиной видит предел своих мечтаний и, грубо говоря, плевал на общественные дела.

«Стяжательство, частнособственнические тенденции, хулиганство, бюрократизм и равнодушие к человеку противостоят самой сути нашего строя», — отмечается в докладе Л. И. Брежнева. И нам в этом деле необходимо вести беспощадную борьбу, в полной мере использовать критику, общественное мнение и силу закона. В распоряжении партийных организаций имеется очень большой выбор средств, которые будут препятствовать мешанине и мелкобуржуазной идеологии.

Нравственному воспитанию людей необходимо отводить очень большое место в деятельности партийных организаций. И первоочередное значение здесь придается работе среди коммунистов.

Только ослаблением идейно-воспитательной работы среди трудящихся можно объяснить тот факт, что в районе имеют место уголовные преступления, случаи хулиганства и мелких краж, нарушение трудовой дисциплины. Особенно большое количество преступлений и нарушений порядка наблюдается в Акъярском совхозе, Бурibaевском рудоуправлении, колхозах им. Фрунзе, им. Ленина. Ничем другим нельзя объяснить тот факт, что во многих местах из-за от-

# работы по идейно-политическому, воспитанию трудящихся

Третий пленум райкома КПСС

## ПРЕНИЯ ПО ДОКЛАДУ

существования необходимого контроля в рабочее время процветает пьянка. От этого страдает не только производство, но и гибнут люди. За короткое время по этой причине потеряли человека в совхозе «Степной», задвинул тракторист в Акьярском совхозе, в ствол шахты упал рабочий Бурибаевского рудоуправления, два человека погибли в этом месяце в Матраевском совхозе. Этим случаем, безусловно, могло бы не быть, если в коллективах была бы строгая трудовая дисциплина, товарищеская ответственность и требовательность. Их нет и это с отрицательной стороны характеризует деятельность партийных организаций. Не на высоте в борьбе с нарушителями стоит и районный отдел внутренних дел (М. Х. Мухаметов).

Надо сказать, что, несмотря на большую работу, проводимую партийными организациями в борьбе против пьянства и алкоголизма, результаты в районе не столь значительны, как этого бы хотелось. Потребление водочных изделий во многих местах за последние годы возрастает. В то же время продажа книг населению составляет абсолютно мизерную цифру.

Не может служить оправданием утверждение о плохом заводе книг в населенные пункты. Это дело вполне можно контролировать и регулировать. А оно как раз не волнует ни секретарей парторганизаций, ни исполкомы сельских Советов, под непосредственным руководством которых находится торговля. Редко, очень редко обсуждаются вопросы торговли, бытового обслуживания населения в партийных и советских органах на местах. Еще хуже дело обстоит с выполнением мероприятий и постоянным контролем за обслуживанием населения. А оно очень существенно отражается на нравственном облике людей, их воспитании.

Задача партийных, советских органов, общественных организаций заключается в том, чтобы непрерывно повышать уровень руководства сферой обслуживания, ибо от этого зависит не только благосостояние, но и настроение людей.

В деятельности парторганизаций по нравственному воспитанию людей делается, безусловно, многое. В значительной степени развивается массовая информация и пропаганда.

Партийные организации, сельские Советы, руководители хозяйств не уделяют должного внимания работе культурно-просветительных учреждений. Особенно много нареканий вызывает работа клубов и домов культуры. Три года уже зимой не работает клуб в селе Михайловка. Художественная самодеятельность стала абсолютно редким явлением.

В районе за последние годы к кино, как виду нравственного воспитания, внимание ослаблено. В отдельных местах посещаемость фильмов значительно сократилась. По колхозу имени Ленина в 1971 году смотрело кино 65,5 тысячи зрителей, а в 1975 году 20,5 тыс. человек.

Партия ставит перед нами задачи по идейно-политическому, трудовому и нравственному воспитанию. В этом деле в современных условиях усиливается роль руководителей, призванных не только организовать производство, но и вести большую работу по сплочению коллектива, воспитанию его членов.

Между тем, отдельные руководители хозяйств, специалисты не всегда активно участвуют в идейно-политическом воспитании масс и всем комплексе идеологической работы, а от этого в конечном итоге страдает опять-таки производство, рост которого они призваны обеспечить.

Не в полной мере работают в этом направлении бюро райкома КПСС, отдела райкома партии (т. т. Буранкаев и Овчинников), мало предъявляют требовательности по широкому вовлечению руководящих работников в марксистско-ленинское воспитание членов коллектива. Нам необходимо повысить взаимную требовательность коммунистов, создать в каждой партийной организации обстановку нетерпимости к нарушителям Устава КПСС. Тогда все задачи будут своевременно решаться и выполняться.

Сейчас мы стоим на пороге ответственного экзамена—началась весенне-полевые работы и завершается зимовка скота. Организовать четкую работу всех звеньев на этом этапе, с честью выйти из сложного положения—первоочередная задача всех руководителей, специалистов, партийных, профсоюзных, комсомольских и других организаций.

Поднять всю идейно-политическую работу мобилизации трудящихся на успешное претворение планов и социалистических обязательств 1976 года—почетный долг и обязанность каждого.

Слово предоставляется секретарю парткома Бурибаевского рудоуправления **Г. В. Бикбову**. С ростом темпов и усложнением задач, говорит он, требования к идеологической работе парторганизаций, к воспитанию членов коллектива все более повышаются. Партком и цеховые парторганизации повседневно обращают внимание на политическое просвещение. 23 коммуниста закончили и 33 в этом году закончат школу марксизма-ленинизма и получают среднее политическое образование. Это наш новый резерв пропагандистов и политинформаторов. На должном уровне проходят занятия в сети партийного и комсомольского просвещения, в школах экономического образования. Большую работу по разъяснению материалов XXV съезда ведут агитаторы по месту работы и жительства. Однако мы сознаем, что в постановке идеологической и культурно-просветительной работы у нас имеются существенные недостатки. Проблемой являются кадры учреждений культуры. Из-за слабой подготовки их мы не можем проводить многие работы по воспитанию трудящихся, особенно молодежи.

В нашем коллективе системное развитие получила работа самостоятельных организаций, как совет мастеров и совет наставников.

Совет мастеров объединяет около 100 инженерно-технических работников и мастеров производства. На собраниях мастеров, проводимых ежеквартально, обсуждаются и заслушиваются доклады о роли мастера на производстве, мастер—организатор социалистического соревнования, мастер—основной воспитатель в коллективе и другие. Дирекция и партком добиваются того, чтобы каждый инженерно-технический работник имел личный творческий план. Организовано соревнование за звание «Лучший мастер цеха».

Партком, профком, цеховые партийные и профсоюзные организации постоянно держат в поле зрения вопросы, связанные с воспитанием молодых трудящихся в коллективах цехов. Среди них электрослесарь шахты А. А. Некрылов, проходчик У. И. Гизатуллин, бригадир проходчиков Ю. С. Мустафин, мастер Г. П. Любимов, слесарь фабрики Г. В. Балбин, машинист мельницы Н. В. Иващенко, дробильщик Ф. Р. Тулубаев, шофер Ф. Е. Шмаков, слесарь А. Ф. Багшаев, токарь И. Ф. Широков, кузнец З. А. Тугузаев.

Как и весь советский народ, трудящиеся Бурибаевского рудоуправления вдохновенно трудятся над выполнением планов и принятых социалистических обязательств на первый год десятой пятилетки.

В результате коллектив рудоуправления план первого квартала по объему реализуемой продукции выполнил на 107,4 процента, по добыче медной руды на 101,6 проц., по выпуску медного концентрата на 104,3 процента, по производительности труда на 109,6 процента, себестоимость товарной продукции снижена против плана на 25 тыс. рублей.

Есть все основания заверить сегодняшней пленум райкома в том, что коммунисты, все трудящиеся рудоуправления отдадут все свои силы, знания, опыт и энергию борьбе за успешное выполнение заданий 1976 года и всей десятой пятилетки, претворение в жизнь исторических решений XXV съезда КПСС—величественной программы коммунистического строительства!

Секретарь парткома Таналыкского совхоза **И. М. Перетяго** в своем выступлении рассказал о марксистско-ленинском образовании коммунистов и беспартийных, об опыте работы лучших пропагандистов **Х. А. Нигматуллина**, **П. В. Меженни**, **Т. Ф. Ильясова**, **В. Н. Аллагулова**. Они в своей работе стремятся к тому, чтобы полученные слушателями знания побуждали людей к активной сознательной трудовой и общественной деятельности, способствовали увеличению их вклада в дело построения коммунизма.

В совхозе немало сделано и делается для популяризации достижений передовиков. Широко известны имена и дела наших тружеников—Героя Социалистического Труда, депутата Верховного Совета РСФСР, скотника К. С. Сулейманова, чабана-коммуниста Б. Турумтаева, доярка Ф. Капповой, С. Башировой, Г. Магашевой, Ф. Сантаровой.

Социалистическое соревнование среди

работников животноводства в совхозе организовано сравнительно удовлетворительно, а среди механизаторов как у нас, а так же во всем районе желает много лучшего, особенно в подведении итогов их работы. Далее оратор рассказал об оказании помощи школам, о проводимой работе по профориентации учащихся, закреплению молодежи на селе, работе культпроспечтучреждений.

Все формы и методы идейно-воспитательной работы, внимание пропагандистов, политинформаторов и агитаторов, сказал директор Маканского совхоза **Х. Ф. Галеев**, были направлены на успешное проведение трудовой зимовки скота и эта задача решается не плохо. Многие животноводы добились лучших результатов, чем в прошлом году. Это доярки—член партии **Тукаева**, **Алчинова**, **Фаттахона**, **Добина**, **Кабира** и многие другие идут с опережением уровня прошлого года по надоям молока. Сагитовская ферма сегодня надает около 9 килограммов, а некоторые доярки—по 12—13 кг от каждой коровы. Хорошие показатели имеют скотники, телятницы, чабаны. Механизаторы, несмотря на большие трудности, вызванные заготовкой и вывозкой кормов, сумели подготовить технику и сейчас с большим энтузиазмом приступили к весенне-полевым работам.

Сейчас на весеннем севе все пахотные трактора укомплектованы для работы в две смены собственными кадрами механизаторов, и впервые на весеннем севе обходимся своими силами. Это благодаря тому, что вернувшиеся из рядов Советской Армии остаются работать с совхозе. В это—привить любовь к труду механизаторов—большой труд вложил коллектив учителей Маканской средней школы, который за последние пять лет дал совхозу 83 механизатора. Эту традицию мы начали и в Мамбетовской средней школе. Но молодежь неоточно идет в животноводство, ибо труд животноводства не привлекает в виду отсутствия механизации. И в этом предостоят большая работа во всем районе.

Заведующий отделом народного образования **С. М. Байбабулов** говорил о совершенствовании системы народного образования в свете решений XXV съезда КПСС. На это нам необходимо мобилизовать силы педагогических коллективов, партийных, комсомольских организаций и родительской общественности. Основное внимание уделяем на подготовку и комплектование школ кадрами с соответствующим образованием, на их идейно-теоретическую подготовку, повышение деловой квалификации и персональную ответственность каждого работника за результаты труда. Проблема кадров в средних школах близка к решению, труднее решается в восьмилетних школах.

Серьезным экзаменом, проверкой идейно-теоретической подготовленности, соответствия высокому званию учителя явилась аттестация учителей. Из 314 аттестованных только 120 признаны соответствующими занимаемой должности, а 191 учитель станут ими только при условии выполнения рекомендаций по повышению идейно-теоретического уровня профессиональной подготовки, общественной активности, соблюдению трудовой дисциплины. В результате проделанной работы в большинстве школ удалось создать дружные, целеустремленные коллективы, способные решать современные задачи школы. Но предстоит серьезная работа по оздоровлению и нормализации атмосферы в Галахметовской, Ивановской, Самарской, Целиной, Янтышевской средних и И-Воздвиженской восьмилетних школах.

Школам района необходима помощь в создании учебных производственных бригад, в оборудовании кабинетов машинистов, в организации питания в школах.

Говорит председатель райкома профсоюза рабочих и служащих сельского хозяйства и заготовок **К. Б. Бишев**. Одной из эффективных форм воспитания советских людей, повышения их нравственности и духовной зрелости являются школы коммунистического труда, служащие делу политического и экономического образования, пропаганды передового производственного опыта. В колхозах и совхозах района работают 14 таких школ с охватом 312 передовиков сельского хозяйства. Из них 237 являются ударниками коммунистического труда. Не плохо работают школы комтруда МТМ Матраевского совхоза, у животноводов Центрального отделения

Таналыкского совхоза. Далее он остановился на слабой работе постоянно действующих совещаний.

Рабочие комитеты совхозов имеют в своем ведении один из важнейших видов искусства—кино. Задания девятой пятилетки ими успешно выполнены. Рабочие комитеты Таналыкского, Матраевского и ряда других хозяйств добились улучшения кинообслуживания населения и использования кино в коммунистическом воспитании тружеников села. На высоком идейно-политическом уровне прошли в этих коллективах кино вечера по фильмам «Без права на ошибку», «Любовь земная» и другие. Нет надобности говорить о том, какое высокое эмоциональное воздействие оказывают на присутствующих такие кино-премьеры. Однако такие вечера проводим очень редко. Видимо, еще недооценивается их морально-политическое воздействие на сельских тружеников.

На трибуне ведущая МТФ колхоза имени Ленина **Н. М. Иванова**. Коллектив нашего колхоза имени великого вождя и учителя с огромным вдохновением и единомыслием воспринял исторические решения XXV съезда КПСС и полон решимости своим трудом способствовать успешному претворению их в жизнь. Она рассказала об обязательствах колхозников на первый год десятой пятилетки и о том, как подвывают итоги соревнования.

Директор Татыр-Узякской средней школы **С. П. Симонов**. Решения XXV съезда КПСС дали широкую программу руководства для дальнейшего улучшения работы школы. Большая забота проявляется о сельской школе. В 1975 году на центральной усадьбе Акьярского совхоза построено здание средней школы на 320 мест со всеми удобствами и оборудованием. Мы получили возможность заниматься по кабинетной системе и результаты улучшились. Сейчас проводится изучение материалов съезда и учителями и учащимися.

Система профессиональной подготовки требует совершенствования. Необходимо улучшить качественный состав учителей машинистов. На практике работы ученической производственной бригады мы убедились, что жизнь и работа в бригаде укрепляют чувство коллективизма и товарищества, прививают трудовые навыки и любовь к труду.

В деле идейного воспитания юношей и девушек мы особое место отводим комсомольскому политпросвещению, говорит первый секретарь райкома ВЛКСМ **Ф. Г. Ишкильдин**. Эту работу ведут 51 пропагандист, из них 28 коммунистов. Это хорошие идеологические кадры, но в работе с ними нет определенной системы, ежегодно более 30 процентов их меняются и мы не чувствуем поддержки со стороны парторганизаций. Только в Акьярском совхозе за три года сменилось 16 пропагандистов. Отдельные коммунисты-пропагандисты плохо выполняют это важнейшее партийное поручение.

Прошедшее Всесоюзное комсомольское собрание в районе определило конкретные задачи каждой комсомольской организации в выполнении народнохозяйственных планов, многие комсомольцы взяли повышенные встречные планы. Большинство молодых животноводов успешно справились с планами I квартала 1976 года.

Определенная воспитательная работа, говорит председатель колхоза «Красное знамя» **А. А. Хусанов**, проводилась и проводится нашей партийной организацией совместно с общественными организациями. В результате улучшается трудовая дисциплина колхозников, улучшаются и производственные показатели колхоза.

Но в 1975 году колхоз работал ниже своих возможностей, хуже по сравнению с 1974 годом. Все еще низка трудовая дисциплина отдельных колхозников, совершаются прогулы, аморальные факты. А все это результат недостаточной работы по коммунистическому воспитанию трудящихся. Недостаточно используем в воспитательных целях собрания колхозников, профсоюзные, комсомольские собрания, которые проводятся от случая к случаю. Плохо была организована и экономическая учеба.

Нам необходимо коренным образом перестроить свою работу по коммунистическому воспитанию трудящихся в свете требований XXV съезда КПСС.

«ЗНАМЯ ТРУДА»

20 апреля 1976 г., 3 стр.

# Ветеран в строю

Большой жизненный путь прошел коммунист Александр Васильевич Рудниченко. Сразу же после школы начал он трудиться в только что созданном в тридцатые годы колхозе «Новый путь» и с тех пор не расставался с родным колхозом. Правда, были и перерывы. Это служба в рядах Советской Армии, а затем на фронтах Великой Отечественной войны.

Пройдя суровую школу войны от самого начала и до полной победы, Рудниченко возвратился к мирному труду в родном колхозе. Работал главным бухгалтером, председателем колхоза, затем главным экономистом. И так до ухода на пенсию он всегда был на ответственных постах, заботился о развитии колхозного производства. Вели и сейчас ведет большую общественную работу. В течение десяти лет возглавлял партийную организацию в Ново-Зиргане, неоднократно избирался депутатом сельского Совета. Перед уходом на пенсию ему, как активному коммунисту-колхознику, было присвоено звание «Почетный колхозник».

Не может Александр Ва-

силевич сидеть дома, не может жить без коллектива и, будучи на пенсии, продолжает трудиться в колхозе и выполнять общественную работу. Он председатель товарищеского суда, член общества «Знание», частый гость в школе. Вот и сейчас, когда все школьники включились в экспедицию «Моя Родина — СССР», ветеран войны и кол-

хоза оказывает им большую помощь. На свой пионерский сбор его пригласили учащиеся 6-го класса. А. В. Рудниченко очень интересно и много рассказывал пионерам об истории села, колхоза, о трудностях коллективизации, военного и послевоенного времени. И вместе с учащимися решили оформить альбом истории села Ново-Зирган.

**В. ПРИИМАК,**  
секретарь бригадной парторганизации.



## Санитарная профилактика туберкулеза

Санитарная профилактика туберкулеза включает в себя гигиенические меры по обезвреживанию микробактерий, которые выделяет больной. Сюда входит содержание в строгой чистоте комнаты больного и всех предметов, находящихся в ней. Необходима ежедневная уборка помещения и его постоянное проветривание. Уборку проводят влажным способом, чтобы удалить пыль, не поднимая ее с пола и мебели в воздух.

В комнате больного не должно быть лишних и мягких вещей — ковров, пуфов, украшений. Стены лучше окрашивать масляной краской, чтобы их можно было протирать влажной тряпкой. Больной при кашле должен прикрывать рот тыльной стороной кисти или платком и отплевывать мокроту в плевательницу (она выдается бесплатно в тубкабинете райбольницы). В нее предельно наливает дезраствор, мокроту из плевательницы уничтожают, т. е. сжигают или

закапывают глубоко в землю, а плевательницу кипятят.

Больному надо выделить отдельную посуду, лучше, если она будет иметь какое-либо отличие от других, из которых едят остальные. После еды посуду больного кипятят. Он должен спать на отдельной кровати, пользоваться своим бельем, носовым платком, полотенцем. Эти вещи больному перед стиркой замачивают в дезрастворе — хлорамине (тоже выдается бесплатно в тубкабинете райбольницы) и стирают отдельно.

Больным туберкулезом открытой формой выделяется отдельное помещение. Выбирая комнату, надо учесть достаточность ее освещения и проветривания. Если больной строго соблюдает все меры предосторожности, может находиться в семье и коллективе, не представляя опасности для окружающих.

**Р. БАКТЫБАЕВ,**  
врач.

## А НАРУШЕНИЯ ПРОДОЛЖАЮТСЯ

Немного прожили мы в 1976 году, но за это короткое время в районе зарегистрировано несколько нарушений правил пользования транспортными средствами.

Так, 24 февраля вечером водители Манзулла Нурбулатов, М. Г. Ишкильдин, А. Ильбаков и еще трое парней из Бакаловской фермы Таналыкского совхоза подъехали на служебном автобусе прямо к магазину и начали выпивать водку. И магазин рядом, и в салоне удобно, тепло. После выпивки решили покатаются кто на чем сможет: М. Ишкильдин на своем автобусе, М. Нурбулатов завел молоковоз. По пути следования на животноводческие фермы Нурбулатов забуксовал. Не долго думая, он и собутыльник А. Ильбаков поехали к базам искать транспорт. Зашли в коровник, а там два ДТ-75 и один МТЗ-50. Завели ДТ-75 и, выезжая, заделали гусеницами за колесо МТЗ-50 так, что покрышка лопнула. Тогда они этот трактор поставили на место, а завели другой, стоявший в запарнике. Трактором управлял А. Ильбаков. За все эти незаконные действия Н. Нурбу-

латов лишен прав управления, Ильбаков оштрафован на 50 рублей, а на М. Ишкильдина направлен материал для рассмотрения по месту работы.

Подобные же нарушения совершили шофер молоковоза Гали Исаяев и бывший шофер Василь Сирбаев из деревни Алибаевск Матраевского совхоза. К тому же В. Б. Сирбаев избил сторожа гаража Н. Акбердина, который не разрешил ему завести трактор. За хулиганские действия В. Сирбаев Хайбуллинским народным судом арестован на 15 суток, а Г. Исаяев за управление автомобилем в нетрезвом виде лишен прав управления автомашиной на 12 месяцев и оштрафован.

Фактов управления транспортными средствами в нетрезвом виде еще много. Например, К. А. Коршунов из Таналыкского совхоза, И. С. Хакимов из колхоза «Сакмар», Г. А. Усманов из РОНО, Ф. Д. Ращупкин, А. К. Кузнецов из Самарского АТП и ряд других водителей задерживались автоинспекцией за подобные нарушения.

Всем водителям, мотоцикли-

там должно быть известно, что за управление транспортными средствами в нетрезвом виде они лишаются прав управления и одновременно подвергаются штрафу, однако, водители продолжают нарушать это требование правил дорожного движения.

И руководителям автохозяйств нужно усилить работу по предупреждению нарушений правил дорожного движения, не допускать к управлению транспортом лиц в нетрезвом виде. Давно мы говорим о предельном медосмотре водителей, но в автотранспортном цехе Бурбаевского рудоуправления, в Самарском АТП, ГРЭ и райобъединении «Сельхозтехника» на это внимания не обращают.

Только в безукоризненном, точном выполнении требований правил дорожного движения, в должном контроле со стороны руководителей автохозяйств залог безаварийной работы автомобильного и тракторного транспорта.

**А. ЯППАРОВ,**  
инспектор дорожного надзора.

## ПОЛЬЗУЙТЕСЬ УСЛУГАМИ

### трансгентства!

Постановлением Совета Министров Башкирской АССР от 24 мая 1972 года предусматривается улучшение обслуживания населения автотранспортом.

Обслуживание населения транспортом многосторонне. Поэтому вновь организованый приемный пункт трансгентства в селе Акъяр будет оказывать следующие бытовые услуги населению и бюджетным организациям. Будет производиться доставка мебели из торговых точек на дом, перевозка домашних вещей во время переезда из одной квартиры в другую, вывозка со двора, перевозка строительных материалов, сельскохо-

зяйственных продуктов, топлива и кормов для скота.

Кроме того, принимаются заказы на автобусы для коллективного выезда на отдых, открывает кассу для предварительной продажи билетов на автобусы, может бронировать места в гостиницах всех городов Советского Союза, в т. ч. Уфы и других городов Башкирии. Бюджетным организациям района (школам, детским садам, больницам) выделяет автомашины для доставки необходимых грузов.

Временное местонахождение трансгентства: с. Акъяр, улица Советская, 28. Телефон: 2-11-73.

**Ш. ХАКИМОВА.**

Редактор М. И. Жданов.

# ТВ

## ПРОГРАММА «ВОСТОК»

ВТОРНИК, 20 апреля

9.30—«Любимые стихи». 10.15—З. Скворцовски — «Она родилась в сорочке». Телеспектакль. 14.45—«В буднях великих строек». 15.45—«Образ В. И. Ленина в современной советской литературе». 16.45—«Автоград на Каме». Телеочерк. 17.15—«Концертный зал телестудии «Орленок». 18.00—Новости. 18.15—«Хочу все знать». 18.25—«Полевая почта «Подвига». 18.55—«Народное творчество». 19.40—«Семья Ульяновых». Худ. фильм. 21.00—«Время». 21.30—Премьера док. телефильма «Александр Твардовский». 22.30—Чемпионат мира по хоккею. Сборная СССР—сборная США. 2-й и 3-й периоды.

СРЕДА, 21 апреля

9.30—«Концертный зал телестудии «Орленок». 10.15—«Семья Ульяновых». Худ. фильм. 11.35—«Народное творчество». 14.40—«На плечах небо». Телефильм. 15.10—«Песни и танцы народов СССР». 15.40—«Шахматная школа». 16.10—«Литературные встречи». Анна Зегере. 17.00—«Слово ученому». 17.15—«Отзовитесь, горнисты!». 18.00—Новости. 18.15—«Веселые нотки». 18.30—«Ленинское учение о партии и современности». 19.00—Чемпионат Европы по вольной борьбе. 19.45—«Концерт из произведений И. Штрауса». 20.30—«Время». 21.00—Чемпионат мира по хоккею. Матч участников финальной группы. Чемпионат Европы по классической борьбе.

ЧЕТВЕРГ, 22 апреля

9.30—«Отзовитесь, горнисты!». 10.15—«Весна двадцать девятого». Телефильм. 16.45—«Твой труд—твоя высота». Док. фильм. «Про бригаду Ильичева». «Высокая честь». 17.20—«В. И. Ленин». Композиция по поэме В. Маяковского. 18.05—«Дорога через перевал». Передача о строительстве БАМа. 18.25—«Творчество юных». 18.55—Торжественное заседание, посвященное 106-й годовщине со дня рождения В. И. Ленина. Концерт. 23.00—«Время». 23.30—Чемпионат мира по хоккею. Матч участников финальной группы. 3-й период.

ПЯТНИЦА, 23 апреля

9.30—«Творчество юных». 10.00

—«Александр Твардовский». Телефильм. 10.55—«Наш адрес—Советский Союз». 14.40—Док. фильм: «Хлебобобы». «На животноводческом комплексе». 15.15—«Мы знакомимся с природой». 15.30—«Москва и москвичи». 16.00—Фильм—детям. «Республика Вороней улицы». Худ. фильм. 17.15—«Одн за всех, все за одного». 18.00—Новости. 18.15—«Леопольд и золотая рыбка». Мультфильм. 18.30—Лауреаты Ленинской премии 1976 года в области науки и техники. 19.00—Романы азербайджанских композиторов. 19.15—«Документальный экран». 20.30—«Время». 21.00—Чемпионат мира по хоккею. Матч участников финальной группы. В перерыве—Чемпионат Европы по классической борьбе. 23.15—Эстрадная программа телевидения ГДР.

СУББОТА, 24 апреля

9.30—«Ребятам о зверятах». 10.00—«Для вас, родители!». 10.30—«Концерт». 11.00—«Природа и человек». 11.30—«Лауреаты Ленинской премии 1976 года в области литературы, изобразительного искусства и архитектуры». 12.10—«Концерт». 12.55—«Что? Где? Когда?». Викторина. 14.05—«Здоровье». 14.35—Чемпионат Европы по классической борьбе. 15.10—Фильм—детям. Премьера телефильма «Буннебаке». (ГДР). 15.50—«Молодежь планеты». 16.20—«Новости музыкальной жизни». 16.50—Мультфильмы: «Вершки и корешки», «Рассказ о зайчиках», «Крот и зонтик». 17.15—Беседа на международные темы политического обозревателя газеты «Правда» Ю. А. Жукова. 18.00—Новости. 18.15—А. Глазунов—Торжественная увертюра. 18.30—«Очевидное—невероятное». 19.30—«Инспектор уголовного розыска». Худ. фильм. 21.00—«Время». 21.30—Концерт народной артистки СССР К. Шульженко.

ВОСКРЕСЕНЬЕ, 25 апреля

9.30—«Будильник». 10.00—«Служу Советскому Союзу!». 11.00—«Песни страны пионеров». 12.00—«Сегодня Всемирный день по родненным городам». 12.30—«Сельский час». 13.30—«Музыкальный кюсс». 14.00—«Литературные чтения». К. Федин—«Первые радости». 14.30—Музыкальная программа. 14.55—«Декамерон 40». Худ. фильм. (Польша 1973 г.). 16.10—Ваше мнение». 17.00—Чемпионат мира по хоккею. Матч участников финальной группы. 19.15—«Клуб кинопутешествий». 20.00—«Время». 20.30—Чемпионат мира по хоккею. Матч участников финальной группы.

Адрес редакции и типографии: БАССР, село Акъяр, проспект Целинный, 37.

Телефоны: редактор—2-11-95, зам. редактора, ответ. секретарь—2-12-95, зам. редактора (по дубляжу)—2-14-95, отдел партийной жизни—2-13-97, отдел сельского хозяйства и бухгалтерия—2-15-95, отдел писем и радиокорреспондент—2-13-95, директор типографии—2-15-62, наборный цех—2-14-87, фотокорреспондент—2-14-98.

Газета выходит три раза в неделю: во вторник, четверг и субботу на русском и башкирском языках.